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VERBALE N. 22/2024
SEDUTA DEL 7 MARZO 2024

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale

L’anno  2024 (duemilaventiquattro)  il  giorno  7 (sette)  del  mese  di  marzo,  alle  ore  14:30,  la
Commissione consiliare 6 è convocata in modalità telematica e in sede consultiva, secondo quanto
previsto  dal  dispongo del  Presidente  del  Consiglio  comunale  prot.  n.  109985  del  31.3.2022 e
dall’art. 22 del Regolamento del Consiglio comunale, con il seguente ordine del giorno:

- comunicazioni del Presidente;

-  esame  ed  espressione  di  parere  sulla  proposta  di  delibera  n.  12/2024  avente  ad  oggetto
“Costituzione di servitù a favore di porzione di terreno di proprietà del Comune di Firenze, posto in
Comune  di  Bagno  a  Ripoli,  Traversa  Sieci,  nell’ambito  del  project  financing  finalizzato  alla
realizzazione  di  briglie  e  traverse  lungo  il  fiume  Arno”  –  Proponenti:  E.Q.  Amministrazione
Contabile  – Patrimonio  Immobiliare.  Saranno presenti:  l’Assessora Organizzazione e personale,
patrimonio non abitativo, efficienza amministrativa, rapporti con le confessioni religiose, cultura
della memoria e della legalità, toponomastica Maria Federica Giuliani; la Dirigente della Direzione
Patrimonio  Immobiliare  Chiara  Michelacci;  la  Responsabile  E.Q.  Amministrazione  Contabile  –
Patrimonio Immobiliare Vera Sganga;

- approvazione verbali delle sedute precedenti;

- varie ed eventuali.

Per la Segreteria della seduta è presente il Dott. Nicola Carpentiero.

Alle ore 14:30 risultano presenti  le  consigliere e i  consiglieri:  Patrizia Bonanni,  Franco Nutini,
Renzo Pampaloni.

Alle ore 14:32 entra il Presidente Leonardo Calistri.
Alle ore 14:32 entra il Vicepresidente Alessandro E. Draghi.
Alle ore 14:32 entra il Consigliere Dmitrij Palagi.
Alle ore 14:32 entra il Consigliere Mario Razzanelli.
Alle ore 14:33 entra il Consigliere Andrea Asciuti.
Alle ore 14:33 entra il Consigliere Federico Bussolin
Alle ore 14:33 entra il Consigliere Alessandra Innocenti.
Alle ore 14:36 entra il Consigliere Massimo Fratini (in sostituzione di Susanna Della Felice).
Alle ore 14:37 entra il Consigliere Roberto De Blasi.

Il Segretario Carpentiero procede all’appello di apertura della seduta.

Risultano presenti in modalità telematica le consigliere e i consiglieri:

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI
Presidente Leonardo Calistri



Vicepresidente Alessandro E. Draghi
Componente Andrea Asciuti
Componente Patrizia Bonanni
Componente Federico Bussolin
Componente Roberto De Blasi
Componente Massimo Fratini Susanna Della Felice
Componente Alessandra Innocenti
Componente Franco Nutini
Componente Dmitrij Palagi
Componente Renzo Pampaloni
Componente Mario Razzanelli

Risultano altresì presenti in modalità telematica: l’Assessora Organizzazione e personale, patrimonio
non abitativo, efficienza amministrativa, rapporti con le confessioni religiose, cultura della memoria
e  della  legalità,  toponomastica Maria Federica  Giuliani;  la  Dirigente della  Direzione  Patrimonio
Immobiliare  Chiara  Michelacci;  la  Responsabile  E.Q.  Amministrazione  Contabile  –  Patrimonio
Immobiliare Vera Sganga.

Il Presidenti Calistri, accertata la presenza del numero legale, dichiara aperta la seduta alle ore 14:37.

Il  Presidente  Calistri  porge  i  ringraziamenti  di  rito  alle  consigliere  e  ai  consiglieri,  e,  illustrato
l’ordine  del  giorno,  dà  la  parola  all’Assessora  Maria  Federica  Giuliani  per  l’illustrazione  della
proposta di delibera n. 12/2024.

Alle ore 14:42 entra la Consigliera Mimma Dardano.

Maria Federica Giuliani: espone che la delibera in esame si inserisce all’interno della progetto
relativo alle briglie sull’Arno per la produzione di energia elettrica.
L’Assessora Giuliani precisa che per la realizzazione di questo progetto di competenza della Regione
Toscana vi è la necessità della costituzione di una servitù di passo a favore della società Iniziative
Toscane  S.r.l.,  società  concessionaria  del  progetto,  su di  un terreno  di  proprietà  del  Comune di
Firenze.

Vera Sganga: sottolinea che la costituzione di servitù oggetto della delibera si inserisce all’interno di
un project financing molto ampio.

Alessandro  E.  Draghi: chiede  maggiori  delucidazioni  sulla  collocazione  geografica  dell’area
oggetto della costituzione di servitù e se la stessa interessi il complesso delle Gualchiere.

Vera Sganga: precisa che il bene oggetto di servitù non insiste sul complesso delle Gualchiere.

Franco Nutini: chiede ulteriori delucidazioni sulla collocazione geografica dell’area oggetto della
costituzione di servitù.

Vera Sganga: specifica che la servitù in discorso è finalizzata a consentire l’accesso all’impianto
idroelettrico.



Maria Federica Giuliani: risponde alla domanda della Consigliera Innocenti affermando che sulla
servitù dovrà esprimersi solo il Comune di Firenze, in quanto proprietario dell’area.

Il Presidente Calistri, constatato che non vi sono ulteriori richieste di intervento, mette in votazione la
proposta di delibera n. 12/2024 e ricorda che la votazione viene ritenuta valida anche per la verifica
delle consigliere e dei consiglieri presenti.

Il Segretario Carpentiero procede alle operazioni di voto.

Votano in modalità telematica le Consigliere e i Consiglieri:

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI
Presidente Leonardo Calistri
Vicepresidente Alessandro E. Draghi
Componente Andrea Asciuti
Componente Patrizia Bonanni
Componente Federico Bussolin
Componente Mimma Dardano
Componente Roberto De Blasi
Componente Massimo Fratini Susanna Della Felice
Componente Alessandra Innocenti
Componente Franco Nutini
Componente Dmitrij Palagi
Componente Renzo Pampaloni
Componente Mario Razzanelli

ESITO: parere favorevole

- Presenti 13 (tredici): Calistri, Draghi, Asciuti, Bonanni, Bussolin, Dardano, De Blasi, Fratini (in
sostituzione di Della Felice), Innocenti, Nutini, Palagi, Pampaloni, Razzanelli
- Favorevoli 8 (otto): Calistri, Bonanni, Bussolin, Dardano, Fratini, Innocenti, Nutini, Pampaloni
- Presenti non votanti 5 (cinque): Draghi, Asciuti, De Blasi, Palagi, Razzanelli

ll Presidente Calistri dichiara chiusa la seduta alle ore 14:53.

Nel corso della seduta sono approvati i verbali del 7.2.2024 e del 9.2.2024.

Verbale letto ed approvato nella seduta del 14.3.2024.

Il Segretario
Nicola Carpentiero


